

2024年6月25日 星期二 责编:俞素梅 张亮 美编:许明 审读:邱立波

# “很舍不得您走” 库车学子手绘3.6米纪念册 送别宁波援疆老师



手绘纪念册上的学生签名和祝福。



张志勇老师。

6月20日,在新疆库车市第二中学支教的张志勇老师,刚推开高一(21)班教室的门,突然音乐奏响。原来,该班学生知道张老师支教即将结束,特意给他安排了一个意外惊喜——情意满满的送行会。

送行会上,同学们送上手绘纪念册、相册、定制T恤……在《爱我别走》的音乐声中,库车孩子用心告别宁波援疆老师,大家依依惜别,道不尽师生情。

□现代金报 | 甬派 记者 万建刚



每个学生都收到了暖暖的毕业礼

## 这一份毕业礼物 班主任准备了六年

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 马亭亭 通讯员 严建涌)6月20日,小学毕业考结束后,慈溪市实验小学教育集团六年级小火箭班的同学们,收到了来自班主任姚芸云老师的暖心毕业礼物——44封沉甸甸的信件,每人一封。当姚老师一个个报着学生的名字,把一份份贴着班级标识的特别信件交到学生们手中,他们兴奋极了。打开信封,他们却忍不住掉下了眼泪。

原来,姚芸云老师整理打印了班里学生六年来的照片,相片定格了许多美好瞬间:一年级的春天,馨馨和彦茵在食堂前的樱花树下比心合影;二年级的教师节,佳晔画了一张高跟鞋和棒棒糖的贺卡送给老师;三年级的冬天,师生一起舒服地躺在草坪上晒太阳;四年级的春天,班里同学一起在操场上放风筝……

一幕幕场景,有些连学生自己都记不清了,却被班主任珍藏着。信封里,还有用学生个人照片定制的拼图。做成拼图的照片是孩子们小学一年级入学时拍的一寸照,姚老师希望他们记住自己最初的模样,相信美好、追求美好。

学生们将这一份特别的礼物带回家,家长们感慨不已:感受到了班主任的用心和对孩子满满的爱!邵宇鑫同学的妈妈说:“从学校出来上车后,孩子默默地哭了,说真想永远和老师同学们在一起。感谢姚老师的礼物,特别珍贵,帮孩子记录了这成长的六年。”

姚芸云老师说,小学六年,师生们一起经历挫折和困难,也有收获和成长。这份专属的毕业礼物,相信会被同学们铭记于心,也会时刻激励他们努力成为最好的自己。



画展一角。

## 大班幼儿办了场毕业画展

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 马亭亭 通讯员 张欣怡)“要是我能和好朋友在同一个学校就好了”“你千万不要忘记我哦”“我希望你能交到新的朋友,天天开心”……童言童语谱写出盛夏的离别曲。6月,一场毕业画展在江北区慈城镇民生路山海情展馆展出,展期将持续到7月14日。

本次画展是江北区慈城镇实验幼教集团小朋友们三年时光的回顾、学习成果的展示。画展以“与时光同行,向山海奔赴”为主题,共展出数百幅由幼儿园大班孩子创作的绘画作品。这些作品涵盖了水彩画、油画、线描画等多种艺术形式,借助布袋、马克笔、光盘、画布等多种载体,承载着孩子们对幼儿园的不舍,充满了孩子们的想象力和创造力。

在孩子们的笔下,有初入幼儿园时对陌生环境的不安;有适应幼儿园生活后开始结交新朋友、学习新知识的快乐……孩子们用绘画表达着对朋友说的话,离园前想做的100件事等。在展厅里,还有一个特别的板块“绘凉慈情”。一年时间前,该园的孩子和四川凉山的小朋友开始结对交流,毕业之际,孩子们用文创产品、拼贴画等表达和凉山朋友的友谊。

江北区慈城镇实验幼教集团园长王珂表示:“希望通过这次画展,让孩子们感受到艺术的魅力和创作的快乐,同时也希望他们能够在未来的学习和生活中继续保持对艺术的热爱和追求。”

### A “我们想还给他一个惊喜”

张志勇是余姚八中的语文老师,是个“80后”,从教已经21年了。

2023年2月25日,作为中组部第11批第一期宁波援疆教师之一,张志勇来到库车市第二中学支教,本学期担任高一年级两个班的语文教学工作,兼任库车二中教务主任,同时担任“浙阿基础教育大教研联盟”高中语文组组长。

为了这场告别会,同学们默默地精心筹划了一个月之久,一本精美的手绘纪念册,写满了他们的心里话;一本合照的影集,记录了一年半相处的生活点滴,是师生情的见证;一件定制的T恤上,印有ZZY(张志勇拼音的第一个字母)的LOGO,还搭配了上个月张老师和全班同学的合影。

“高中三年能遇到您这么好的老师,是我人生中最幸运的一件事,是您给我的高中生活增添了一味调味剂。很开心遇到您这个大朋友,也很舍不得您走,您永远是我心中的男神!”

——赵婷婷

“特别的不舍X100,像你这样才华横溢、多才多艺的老师,不知道以后还会不会遇到?”

——小古

“To 男神:很高兴能与您相识,您的风趣,让我们每天最期待的就是语文课。您是我心中最帅、最优秀的老师,没有之一。”

——叶欣

在这本全长3.6米、宽0.25米的手绘纪念册上,高一(21)班45名同学密密麻麻写满了祝福,句句真挚,字字动情。有的还贴心地做成“信中信”,或者配上漫画,画上自画像,诚意满满。

张志勇也被同学们的真情感动,红了眼眶。“当时真的没有想到,看着台下孩子们流着泪的笑脸,我也忍不住流泪了,一年来朝夕相处的回忆就像电影一样在脑海里回放。”他说。

为什么想到这样的方式送行?“我们想还给他一个惊喜,正如他不停地给我们惊喜一样。”这次活动的策划人蔡雪尔告诉记者。

### B 他给150多个学生一一写诗

策划人蔡雪尔口中的“还他一个惊喜”,背后是张志勇老师一年来的用心付出。

2023年中秋节前,他为每一个学生量身定制写了一首诗,并把诗刻在竹筒上,说“生活需要仪式感”;“六一”儿童节,他带着定制的零食陪学生们过节,说“谁还不是一个宝宝呢”;他会在课余时间陪男生打篮球,当女生的羽毛球助教……

“我在这里共教了三个班级,大约150个学生,我为他们写了大约160首诗。加上同事和援友,共写了300多首,目前已经出版了诗集《甬往疆来》,准备近期赠送给他们,作为离别的礼物。”张志勇老师说。

除了“宠”学生,张志勇特别受欢迎的另外一个原因,就是他的语文课上得风趣、幽默,引人入胜,深受学生喜爱。

班上有一本《青春成长日记》,每天都有不同的值日班长记录上课的情况,在“今天最精彩的一堂课及评选理由”这一选项,张志勇老师长期“霸榜”,理由也是出奇地一致:课堂纪律好,同学们回答问题特别积极;老师讲课很风趣,课堂气氛活跃;课上进行了小组比拼,并表演了才艺,很难忘等。

“在上课的时候,我还会给他们讲课堂之外的人生故事,努力为他们留下一种思维方式,一种解决问题的方法,一种与世界沟通、为自己发声的能力。”张志勇老师说。

“风沙扑面立胡杨,桃李成蹊沁芬芳。甬往疆来行不辍,盛世千秋话康庄。”张志勇老师的诗便是他援疆的生动写照,他一路筑梦,一路芬芳,满腔热爱,尽洒天山南北。



张志勇和学生合影。